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 .                                            , כי היא גדלה במספר קבוע משבוע לשבועסדרה חשבונית  מהווה כמות המחשבים המיוצרת א. 
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   . מן הכמות שייצרו בשבוע שלפניו 100  -כמות המחשבים שייצרו בכל שבוע גדולה ב  תשובה:

 

 . q  מספר קבוע כי הכמות גדלה מחודש לחודש פי  סדרה הנדסית  מהווהשנמכרים   מספר המחשביםב. 
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 .  מחשבים 20בחודש הראשון נמכרו    תשובה:

 

 .היה החודש האמצעי של חודשי המכירה 7  -ג. החודש ה 

   חודשי מכירה. 13סה"כ   –חודשים אחריו  6  -חודשים לפניו, ו 6מכאן שהיו  

 .  חודשים 13המכירה נמשכה    תשובה:

 

 חודשי המכירה.   13  - ד. נחשב כמה מחשבים נמכרו ב

13

13

13

20 (2 1)

2 1

163,820

S

S

 −
=

−

=

  

167,500שלא נמכרה היא  המחשבים ולכן, כמות   163,820 3,680− =  

 . מן המחשבים שייצרו במפעל לא נמכרו 3,680   תשובה:
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 . מעויןהוא  ABCD, שבסיסה   SABCD  מרובעת נתונה פירמידהא. 

 את אורך צלע המעוין.  a  -נסמן ב  .שוות זו לזו מכאן שצלעות הבסיס  

 . SCהיא אמצע המקצוע   Eהנקודה  

AB u=  ,AD v=   ,AS w=. 

 .w  -ו u  ,v, באמצעות    ED  -ו EBנביע גם את הווקטורים   
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  תשובה:
1 1 1

EB
2 2 2

u v w= − −  ,
1 1 1

ED
2 2 2

u v w= − + −.  
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uמאונך לבסיס הפירמידה, ולכן   SAהמקצוע  ב.  w⊥ ו-  v w⊥.  

BAD = 60   2, ולכןcos60 0.5 0.5u v u v a a a=  =   =   

uנתון גם כי   w=.  
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 . ED -למאונך  EBנוכיח כי  
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 .ED  -מאונך ל EBתשובה: הוכחנו כי   

 

,A(0ג. נתון:   0, B(2  -, וראשית הצירים  (0 3, 2, 0)  . 

2 2 2AB (2 3 0) (2 0) (0 0) AB 4= − + − + − → = 

 . y  -מצא על החלק החיובי של ציר הנ Dהקודקוד  

 , y  -שמונח על ציר ה  AD  – מאונך גם למאונך לבסיס הפירמידה, ולכן  AS  -שמכיוון 

 .z  -מונח על ציר ה ASאז 

AS, כאשר  הוא חיובי  Sשל הקודקוד  z  - שיעור ה = AD = ,S(0, ולכן   4 0, 4).  

,S(0,  4הוא   ABאורך המקצוע   תשובה: 0, 4). 

 

 .  SABCDאת נפח הפירמידה  בד. נחש
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 הוא SABCDתשובה: נפח הפירמידה  
32 3

3
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נוסחת הגדילה והדעיכה:  
0A At

tq=    0, כאשרA -  ,הכמות ההתחלתית 

q   ,הוא גורם הגדילה/דעיכה  At  הכמות לאחר זמן  t. 

0קטן יותר, בתחום   , מה שמתאים למקדם דעיכה IIיורד בצורה תלולה יותר מגרף   Iא. גרף   1q  . 

 מתאים לקרחון שקצב הפשרתו מהיר יותר.   Iגרף  תשובה: 

 

)  הפונקציה . ב ) 7 0.96tf t =    מתארת את המשקל של קרחוןA בכל שנה. 

0.96qהוא   הדעיכהוגורם  ,אלפי טונות 7  הוא בתחילת המחקרשקל הקרחון מכאן שמ     (.יורדת)פונקציה   =

)הפונקציה    ) 10 0.91tg t =    מתארת את המשקל של קרחוןB בכל שנה. 

0.91qוגורם הדעיכה הוא   , אלפי טונות 10הוא  בתחילת המחקר  מכאן שמשקל הקרחון    )פונקציה יורדת(. =

(0)שבה  , הציר האנכי גם על פי נקודת ההתחלה, שעל  (0)g f  ,גם על פי מקדם הדעיכה,  ו 

 .Aמתאר את המשקל של קרחון   II, וגרף Bמתאר את המשקל של קרחון   Iגרף  ש ניתן לקבוע

):  I  גרף  תשובה:  )g t    גרף ,II  :( )f t.  

 

 .  שנים 7המשקל של שני הקרחונים לאחר  . נחשב מה היה ג

(7)7אלפי טונות  A  :5.26קרחון   7 0.96f =  =  

(7)7אלפי טונות  B  :5.17קרחון   10 0.91g =  = 

  .שנים מתחילת הבדיקה   7  היה גדול יותר לאחר  Aהמשקל של קרחון   תשובה:

 

 הערה 

 ניתן לפתור קודם את סעיף ד )ולציין זאת במפורש במחברת  הבחינה, 

 על פי הגרף,  ולאחר מכן לענות על סעיף ג

 גדול יותר,  Aמשקלו של קרחון   שנים בערך 6.668לאחר  מייד כאשר רואים ש

 . Bכי הגרף שלו מעל זה של קרחון  
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 . Bשווה למשקל של קרחון   Aהיה המשקל של קרחון  . נחשב ד 
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 .(  אלפי טונות 5.33בערך שמשקל כל אחד מהקרחונים הוא  )בבדיקה, נקבל 

 . Bשווה למשקל של קרחון   Aהיה המשקל של קרחון  בערך,   שנים 6.668לאחר   תשובה:

 

 . החוקרת הנמרצת בדקה גם את מספר כלבי הים באזור זה . ה

 זור זה גדל בכל שנה פי מספר קבוע. באהיא גילתה שמספר כלבי הים  

 ממספרם בתחילת המדידות. 1.5שנים מתחילת המדידות היה מספר כלבי הים גדול פי   10לאחר 

 . גדל מספר כלבי הים בכל שנהבכמה אחוזים נחשב 
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 . הגדילה השנתינמצא את אחוז 
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גבע . בכל שנה 4.14%  -ספר כלבי הים גדל ב תשובה: מ 
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 ועובר מחיוביות לשליליות,  x -חותך את ציר ה  Iא. ניתן לראות שבנקודה שבה גרף  

 עובר מעלייה לירידה ומקבלים מקסימום.  IIגרף  

 ועובר משליליות לחיוביות,  x  -חותך את ציר ה  Iניתן לראות שבנקודה שבה גרף  

 . לייה ומקבלים מינימוםעובר מירידה לע IIגרף  

 .Iלכן גרף מתאים לפונקציית הנגזרת של הפונקציה הוא גרף  

'מתאר את פונקציית הנגזרת   Iגרף  תשובה:  ( )f x . 

 

  נה הפונקציה . נתוב
2 3( ) ( 4) xf x x e −= −  .  

)תשובה: תחום ההגדרה של הפונקציה  ( 1) )f x   הוא כלx  . 

)נמצא את שיעורי נקודות החיתוך של גרף הפונקציה   (2) )f x  הציריםעם  . 

0yמתקיים   x  -בנקודת החיתוך עם ציר ה = :  

2 3

3

( 4) 0

4 0 4 (4, 0) 0

x

x

x e

x x e

−

−

−  =

− = → = →  
     

0xמתקיים   y  -בנקודת החיתוך עם ציר ה =:

2 3

3

0 3 16
( ) (0 4) 16 (0, ) (0, 0.8)f x e e

e

−−= −  = →  . 

,4)תשובה:   0) , 
3

16
(0, ) (0, 0.8)

e
 . 

 

)  שיעורי נקודות הקיצוןנמצא את ( 3) )f x על פי שני הגרפים , ונקבע את סוגן  . 
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= −   + −
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= −  −
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,4)  תשובה: ,   מינימום (0
4

(2, ) (2,1.47)
e
 מקסימום  .   
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'פונקציית הנגזרת  המוגבל על ידי נחשב את השטחה.  ( )f xציר ה ,-  x )צבוע בכתום( . 

                            


4 4

22
(0 ' ( )) ( )

4 (4) 0
4 4

0 ( ) 1.474
2 (2)

S f x dx f x

x f

S S
e ex f

e

= − = −

= − = 


= − − → = 
= − = − 




 

'תשובה: השטח, המוגבל על ידי גרף פונקציית הנגזרת  ( )f x ועל ידי ציר ה ,-  x , הוא  
4

1.47
e
  . 

 

)ו. נתונה הפונקציה   ) ' ( )g x f x= ', שהגרף שלה סימטרי לגרף של  − ( )f x עם ציר ה-  x כציר סימטריה . 

)לכן, השטח של   ) ' ( )g x f x=   -בגודל שווה גם ל x  -יהייה כולו מעל ציר ה  −
4

1.47
e
' 

ולכן השטח שבין שני הגרפים יהייה כפול בגודלו :  
4 8

2 2.94
e e
 =   

)הפונקציה  תשובה: השטח המוגבל על ידי גרף   )g x גרף פונקציית הנגזרת   ועל ידי' ( )f x  הוא
8

2.94
e
 .  
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א. נתונה הפונקציה  
23

( )
2 1

x
f x

n x
=

+
. 

0xבתחום ההגדרה, הביטוי שמקבלת הפונקציה הלוגריתמית גדול מאפס, לכן  ( 1) . 

0.52בתחום ההגדרה, המכנה שונה מאפס, לכן   1 0 0.5n x n x x e−+  →  − → . 

0.5  תשובה: 0.61x e−   ,0x . 

0yמתקיים   x  -בנקודת חיתוך עם ציר ה  (2) = : 

23 0 0x x= →  )הפתרון נפסל כי אינו בתחום ההגדרה(.  =

)  גרף הפונקציה תשובה: )f x אינו חותך את ציר ה-  x . 

 

(3  )0.5x e−=   0.5מאפס את המכנה של הפונקציה ולא את המונה, ולכן הישרx e−= אסימפטוטה אנכית. 

2
73(0.001)

(0.001) 2.3 10 0
2 (0.001) 1

f
n

−= = −  →
+

,0)שואף לנקודה הריקה   ולכן הגרף של  0) . 

0.5x  תשובה: e−= אסימפטוטה המאונכת לציר ה-  x   של הפונקציה( )f x . 

 

 . ה. נמצא את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקציה, ונקבע את סוגב
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(2 1)

12 0 0

x x
f x

n x n x

x
x n x

xf x
n x

x n x x
f x

n x

x n x
f x

n x

x n x
f x

n x

x x

= = 
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= 
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= 
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= 

+

=
+

= → =









0.50, 0.61

0 1 (1, 3)

' (0.9) 0, ' (1.1) 0 (1, 3),min

' (0.5) 0

x x e

n x x

f f

f

−   

= → = →

  →



  

,1)תשובה:    .  מינימום (3

 

1x  עלייה תשובה:ג.     ירידה ,
0.5 1e x−     או

0.50 x e− . 
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0.5xעל פי האסימפטוטה האנכית   IIIהגרף המתאים הוא גרף  ד.  e−= ,  0)הנקודה הריקה, 0),  

,1)ונקודת המינימום  ירידה, העלייה והתחומי  3)  . 

 

)הוא גרף הפונקציה   III  גרף  תשובה: )f x . 

 

y  הישרה.  t=שהוא פונקציה קבועה, משיק לגרף הפונקציה ,  ( )f x , 

,1)ולכן ההשקה היא בנקודת המינימום   'מתקיים  שכן רק בה  ,(3 ( ) 0f x 3yוהמשיק הוא   = = . 

3t  -מכאן ש 5y, והישר  = t= 2yהוא הישר   − =  . (ראו חץ בסרטוט)פעם אחת בלבד, ף, שחותך את הגר −

5yהישר  כן, תשובה:  t= )תך את גרף הפונקציה  חו − )f x  .פעם אחת 
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